

# 学思用贯通 知信行统一 结合党史悟思想

徐闻

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调：“全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。”高标准高质量完成党史学习教育各项任务，要求党员、干部结合党史悟思想，做到学思用贯通、知信行统一。

**结合党的理论探索史悟思想。**中国共产党的历史，就是一部不断推进马克思主

义中国化的历史，就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。我们党一贯重视理论指导，勇于进行理论创新，在领导中国革命、建设、改革的长期实践实践中，始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际和时代特征相结合，不断推进马克思主义中国化时代化大众化。一百年来，我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界，产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，产生了习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和人民事业发展提供了科学理论指导。结合党的理论探索史悟思想，需要从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识。习

近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。我们要结合党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，深刻领悟这一思想是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，深刻把握蕴含其中的马克思主义立场观点方法，切实做到用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

**结合党的不懈奋斗史悟思想。**一百年来，我们党带领全国各族人民为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福而不懈奋斗。在一百年的非凡奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范，形成了一系列伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。一百年风雨兼程、披荆斩棘、砥砺奋进，我们党带领人民绘就了波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷，谱写了感天动地、气壮山河的精神赞歌。回望党的百年历史，从革命时期形成的红船精神、井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神，到社会主义建设时期形成的抗美援朝精神、“两弹一星”精神，再到改革开放以来形成的特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神、脱贫

党战胜敌人的重要法宝。一百年来，我们党始终坚守初心使命，把人民放在心中最高位置，持续推进伟大社会革命和伟大自我革命。我们党一步步走过来，在自我净化、自我完善、自我革新、自我提高上始终保持足够的清醒，不断加强自身建设，为保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为坚强领导核心提供了有力保障。党的十八大以来，面对世情国情党情的深刻变化，习近平总书记对加强党的建设作出一系列重要论述，提出许多新思想新观点新论断，深化了对党的建设规律的认识，为全面从严治党提供了根本遵循。结合党的自身建设史悟思想，需要结合党在不同历史时期加强自身建设的实践以及成功应对风险挑战的丰富经验，深刻领会中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，坚持和加强党的全面领导；深刻领会“两个维护”是党的最高政治原则和根本政治规矩，自觉做“两个维护”的忠诚践行者；深刻领会党的政治建设是党的根本性建设，把旗帜鲜明讲政治全面融入各项工作；深刻领会“不忘初心、牢记使命”是加强党的建设的永恒课题，为实现人民对美好生活的向往不懈奋斗。通过总结历史经验教训，着眼于解决党的建设的现实问题，不断提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力。

(原载《人民日报》)

## 清明时节话“三清”

童建军

清明时节，气清景明。结合“纪律教育月”活动的阶段性学思践悟，不由得想起事关党风政风的一个响亮提法，这就是“干部清正、政府清廉、政治清明”。

“三清”目标是民心所向、国运所系，

是党中央发出的建设廉洁政治的动员令。而实现这一目标的关键在于用良好的作风纪律作保证，加强党的领导，不断推进国家治理体系和治理能力现代化。

“全面从严治党，重在加强纪律建设。”党的十九大把纪律建设纳入党的

建设总体布局，突出了纪律建设这一治本之策。全面加强党的纪律建设，用严明的纪律管全党治全党，对于探索实现党的自我净化的有效途径，推动全面从严治党向纵深发展，进而推动“三清”目

标的实现具有十分重要的意义。

**全面从严治党，实现“三清”目标，首先要严明政治纪律。**万山磅礴必有主峰，龙衮九章但挚一领。政治纪律是维护党的团结统一的根本保证。严明政治纪律必须做到在大是大非问题上立场坚定、旗帜鲜明，始终坚守对党忠诚的政治品格。首先要坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，找准政治站位，强化政治担当，严守政治规矩，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，更好地担负起党和人民赋予的职责，把党中央提出的各项目标任务落到实处。

**全面从严治党，实现“三清”目标，必须进一步严明廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律。**要坚持“老虎”“苍蝇”一起打，不断扎紧制度的笼子，

一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”；要坚持以群众观点、群众利益无小事，以百姓之心为心，“我将无我，不负人民”，全心全意为人民服务；要明确工作责任，强化使命担当，严守工作岗位，严格履责尽责；要“吾日三省吾身”，树立新风正气，自觉净化生活圈、朋友圈，慎独、慎初、慎微。

“其身正，有令则从；其身不正，虽令不从。”每一名党员干部，尤其是领导干部，都应该以身作则、率先垂范，严守党规党纪、忠诚担当干净，自觉为全面从严治党、实现“三清”目标作出应有的贡献。

(作者单位：周口市城乡规划建设档案馆)

从嘉兴南湖上的一艘红船，到如今万里疆域红旗飘扬；从清末与八国联军签订丧权辱权的不平等条约，到如今中美双方会谈中国铿锵有力的回应，世界仍是那个世界，中国已不再是百年前的中国！回想中国共产党的艰辛历史、峥嵘岁月，可谓是“天将降大任于斯人也，必先苦其心志、劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身”的现实写照。“是故事者，生于虑，成于务。”更是中国共产党百年奋斗之路的缩写。

1949年3月23日，是进京赶考的日子。中国共产党为了这一天的到来，经历了八国联军的烧杀抢掠；经历了北洋军阀的黑暗统治；经历了国民党对共产党员的围堵追杀……生活在水深火热之中的中国人民焦虑无比，似乎看不到中国的未来。这时，中国共产党出现了！他带领着红军翻山越岭、横渡金沙江、经历长征，终于迎来了进京赶考的日子。但是中国共产党没有为一时的胜利而骄傲自满，毛主席说：“我们共产党人进北平，是要继续革命。建设社会主义，直到实现共产主义。”他多次强调：“我们决不当李自成。”“同志们要引以为戒，不要犯胜利时骄傲的错误。”谦虚谨慎、不骄不躁是我们党建党之初就拥有的优良作风。

1953年，中国实施了第一个五年计划，开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。五年规划是我们党治国理政的重要方式，一个又一个五年过去了，中国人用时间诠释了中国的务实与实干精神。中国共产党的步伐从来都是缓慢坚定而有力的：从新中国第一条成渝铁路到复兴号高铁，再到今天的北京大兴国际机场；从两弹一星到北斗卫星导航系统，再到今天的长征五号运载火箭；从西北的戈壁荒漠到“三北”防护林，再到今天的蓝天、碧水、净土三大保卫战……中国共产党脚踏实地，苦干实干的作风成果展现在了中国发展的方方面面。1978年十一届三中全会作出改革开放的重大决策，1992年党的十四大确立社会主义市场经济体制，2007年党的十七大将科学发展观确立为党的指导思想……从第一个经济特区的设立，到长三角、珠三角的经济崛起，中国的发展历史也是无数共产党人一代接着一代的奋斗史。中国今天的成就离不开党和人民的不懈奋斗，更离不开中国共产党求真务实、实干兴邦的奋斗精神。

2013年，习近平总书记在湘西考察时提出了“精准扶贫”的概念；2015年，中共中央政治局审议通过《关于打赢脱贫攻坚战的决定》，中国脱贫攻坚的号角正式吹响！无数脱贫干部投身于这场脱贫攻坚战役当中，带领村民凿石修路的“当代愚公”毛相林，让无数喀什群众喝上安全饮水的刘虎，帮助贫困女孩走出大山的乡村教师张桂梅，资助贫困大学生完成“大学梦”的夏森，放弃大城市的工作机会扎根脱贫一线的驻村书记黄文秀……扶贫的道路是困难的，但扶贫干部的信念是坚定的！2021年，在全国脱贫攻坚总结表彰大会上，习近平总书记庄严宣告“经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务。”在中国广袤的大地上，无论是草原戈壁，还是陡峭山区，中国共产党脱贫的庄严承诺没有落下一个地方，扶贫干部和共产党员的脚步走遍了每一片土地，团结一心、齐力奋斗才有了今天脱贫攻坚事业的伟大胜利。

2020年，一场突如其来的疫情席卷而来。中国首当其冲站了出来，从派遣专家组，到毅然选择封城；从全国社区隔离、居家隔离，到所有党员深入社区一线，成为防疫和保障居民生活的坚实后备军；从十天建成火神山方舱医院到如今新冠肺炎疫苗全民免费接种。中国在这次疫情大考中不但答得好，更是答得漂亮！中国面对疫情的反应速度之快、规模之大对比其它国家的混乱和相互推诿、指责，在这次全球抗疫的“阶段性赶考”中，展示了真真正正的中国速度和大国风范。

今年是中国共产党建党一百周年。中国共产党的初心和使命永远是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，它鞭策着无数共产党人为之砥砺奋进。百年恰是风华正茂，中国共产党历经百年风雨，依旧充满生机与活力。这种生机与活力来自于政治上的坚定信仰，来自于始终坚持以人民为中心的根本立场，来自于优越的制度保障，来自于严于律己的高度自省，来自于解放思想、实事求是，来自于不断自我革新、勇于创新。共产党人始终将自己当做“赶考人”，学无止境，在挑战中奋勇前行。我们虽然取得了辉煌的成就，但前路并非一帆风顺，我们党的“赶考”远未结束，正如习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上所言：“征途漫漫，惟有奋斗！”

(作者单位：周口市川汇区财政局)

清明时节，气清景明。结合“纪律教育月”活动的阶段性学思践悟，不由得想起事关党风政风的一个响亮提法，这就是“干部清正、政府清廉、政治清明”。

“三清”目标是民心所向、国运所系，是党中央发出的建设廉洁政治的动员令。而实现这一目标的关键在于用良好的作风纪律作保证，加强党的领导，不断推进国家治理体系和治理能力现代化。

“全面从严治党，重在加强纪律建设。”党的十九大把纪律建设纳入党的建设总体布局，突出了纪律建设这一治本之策。全面加强党的纪律建设，用严明的纪律管全党治全党，对于探索实现党的自我净化的有效途径，推动全面从严治党向纵深发展，进而推动“三清”目

周口市中级人民法院

## 举办全市法院系统英模事迹报告会

了先进典型的内心世界，一起收获了他们带给我们的感动。

全国法院办案标兵张亚敏，有着16年的刑事审判经历，她用女性特有的宽容大度、无私博爱，在平凡的岗位上书写了不平凡的业绩。她办理各类刑事案件625件，有力惩罚了犯罪，为被害人及其家人伸张正义。她是孩子们心中的法官妈妈，“判决+书信”的办案模式，为一个个失足未成年点燃新的希望。她先后荣获全省刑事审判先进个人、全国法院办案标兵等荣誉称号。李庆军式十佳法官王红飞，他秉持对法官职业的热爱

之心、常怀对人民群众的感恩之心，时刻把司法为民的责任刻在心中的天平上，把弘扬法治的信仰落实到言行举止中。他的审判绩效连年位居全院前列，连续6年考核优秀。2020年2月，他被省委表彰为全省人民满意政法干警。今年2月，被省高院表彰为“李庆军式十佳法官”，并记个人二等功。

扶沟是抗日民族英雄吉鸿昌将军的故乡。全国模范法院优秀法官邹鹏举身为扶沟人，他以吉鸿昌将军为骄傲，在工作中更以吉鸿昌将军为榜样，5年多以来，他共审结1400余起民商事案

件，连续5年结案率在99%以上，服判息诉率达95%以上。作为新时代的人民法官，他脚踏实地、一步一个脚印，让青春在法治事业的征程中不断闪光。

聆听报告后，大家纷纷表示，精彩的先进典型事迹报告，使他们受到了心灵上的震撼、灵魂上的洗礼，在今后的工作中，要对标先进典型，找准差距，切实提升自己，要把学习英模精神转化为干好本职工作的激情和动力，扎实做好当前各项工作，以新担当、新作为全面展示周口法院系统队伍新形象。



4月6日下午，川汇区全民反诈宣传入户行动正式启动。据悉，全民反诈是在打击治理电信网络新型违法犯罪工作区际联席会议成员单位的基础上，按照宣传在先、防范为要、部门联动、专群结合、全社会参与、全领域覆盖的工作思路，在川汇区委、区政府和市公安局的坚强领导下，全社会共同担起反诈宣传责任，引领全区人民筑起一道坚不可摧的反诈“防火墙”，坚决捂好人民群众的“钱袋子”。

记者 彭慧 摄

扶沟县检察院

## 举办党史学习教育专题辅导报告会

本报讯（记者 陈永国）为进一步营造学习英模事迹、弘扬英模精神、人人争做英模的良好氛围，强力推进全市法院系统教育整顿工作深入开展，4月6日晚上，周口市中级人民法院在大审判庭举办全市法院系统英模事迹报告会。中院班子成员、审委会专职委员、副处级干部和全市广大干警一起认真聆听了报告会。

一个先进就是一面旗帜，一个典型就是一个榜样。

报告会上，张亚敏、王红飞、邹鹏举三名同志的精彩报告，让大家一起走进

了先进典型的内心世界，一起收获了他们带给我们的感动。

全国法院办案标兵张亚敏，有着16年的刑事审判经历，她用女性特有的宽容大度、无私博爱，在平凡的岗位上书写了不平凡的业绩。她办理各类刑事案件625件，有力惩罚了犯罪，为被害人及其家人伸张正义。她是孩子们心中的法官妈妈，“判决+书信”的办案模式，为一个个失足未成年点燃新的希望。她先后荣获全省刑事审判先进个人、全国法院办案标兵等荣誉称号。李庆军式十佳法官王红飞，他秉持对法官职业的热爱

之心、常怀对人民群众的感恩之心，时刻把司法为民的责任刻在心中的天平上，把弘扬法治的信仰落实到言行举止中。他的审判绩效连年位居全院前列，连续6年考核优秀。2020年2月，他被省委表彰为全省人民满意政法干警。今年2月，被省高院表彰为“李庆军式十佳法官”，并记个人二等功。

扶沟是抗日民族英雄吉鸿昌将军的故乡。全国模范法院优秀法官邹鹏举身为扶沟人，他以吉鸿昌将军为骄傲，在工作中更以吉鸿昌将军为榜样，5年多以来，他共审结1400余起民商事案

件，连续5年结案率在99%以上，服判息诉率达95%以上。作为新时代的人民法官，他脚踏实地、一步一个脚印，让青春在法治事业的征程中不断闪光。

聆听报告后，大家纷纷表示，精彩的先进典型事迹报告，使他们受到了心灵上的震撼、灵魂上的洗礼，在今后的工作中，要对标先进典型，找准差距，切实提升自己，要把学习英模精神转化为干好本职工作的激情和动力，扎实做好当前各项工作，以新担当、新作为全面展示周口法院系统队伍新形象。

抓好评旗、听党指挥、忠于使命的思想根基。

抓好警示教育，筑牢思想防线。通

过召开警示教育大会、组织干警到廉政教育基地参观学习等方式，教育引导干警以案为鉴，守住底线，远离红线，切实筑牢拒腐防变思想防线。

抓好英模教育，筑牢忠诚之魂。

着力强化典型引领，大力弘扬英模精神，

用身边的先进人物事迹鼓舞大家。

注重成果转化

举旗帜、听党指挥、忠于使命的思想根基。

抓好警示教育，筑牢思想防线。通

过召开警示教育大会、组织干警到廉政教育基地参观学习等方式，教育引导干警以案为鉴，守住底线，远离红线，切实筑牢拒腐防变思想防线。

抓好英模教育，筑牢忠诚之魂。

着力强化典型引领，大力弘扬英模精神，

用身边的先进人物事迹鼓舞大家。

川汇区法院

## 举办队伍教育整顿知识竞赛

本报讯（记者 彭慧）近日，川汇区人民法院举办队伍教育整顿知识竞赛，全体干警参加比赛。

此次知识竞赛内容主要涉及习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想、习近平关于加强政法队伍建设的重要指示、训词精神、党史、党章党规党纪、政法队伍教育整顿应知应会等相关内容。竞赛现场，大家勤于思考，冷静答卷，充分展现了法院干警的知识

提供了具体的指导意见。在河南老君律师事务所，张述涛就前段时间召开的座谈会上律师提出的问题整改情况进行反馈，表达了开门搞整顿、刀刃向内的坚定决心，就如何找准短板、改进工作与各位律师深入交流。

张述涛表示，鹿邑法院将会以此次

队伍教育整顿为契机，认真总结归纳

意见建议，精准对接企业需求，营造良好法治营商环境，确保教育整顿取得实

实在在的成效。

政法队伍教育整顿进行时

崔欣冉 坚守职责使命 续写百年初心

此次观摩活动让干警们能够更深切地感受到职务犯罪的严重后果，具有真实和深刻的警示教育意义，更能促使干警们切实增强廉洁自律意识，提高明辨是非、抵御诱惑和拒腐防变的能力。在今后的工作和生活中，自觉抵制各种诱惑，忠于职守，守住底线、不越红线，严守党纪国法，依法履行好自己的神圣职责。